

Nastavno na *Poziv visokim učilištima na otvoreni pristup obrazovnim materijalima za studente* koji je objavilo Ministarstvo znanosti i obrazovanja 15. ožujka 2020. ([URL](#)), donosimo vam neke preporuke kako učiniti obrazovne materijale otvorenima i dostupnim studentima.

Javno dostupni obrazovni materijali u elektroničkom obliku mogu studentima olakšati usvajanje novih znanja i vještina u razdoblju kada im je nedostupno uobičajeno praćenje nastave u učionici ili kada žele proširiti svoje spoznaje.

Kroz ove upute saznat ćete kako na jednostavan način javno objaviti obrazovne materijale koje već posjedujete i smatrate vrijednima dijeljenja, a pri tom kontrolirati uvjete korištenja svog autorskog djela putem licenca *Creative Commons*.

Koje se vrste obrazovnih materijala mogu objaviti u otvorenom pristupu?

U otvorenom pristupu mogu se objaviti razni materijali dostupni u elektroničkom obliku kao što su udžbenik (priručnik, skripta, knjiga), prezentacija, slika, graf, dijagram, animacija, rječnik, video zapis, audio zapis, baza pitanja, i dr.

Gdje se jednostavno mogu pohraniti i objaviti obrazovni materijali u otvorenom pristupu?

Na *web* stranici Srca [Otvoreni pristup i otvoreni obrazovni sadržaji](#) prikupljat će se obrazovni materijali u otvorenom pristupu vezano uz sustav visokog obrazovanja kako bi na jednom mjestu bili dostupni svima i mogli se koristiti dalje u provedbi nastave.

Obrazovne materijale možete osim na *web* stranici Srca objaviti:

- u sustavu [Dabar](#) putem [institucijskog repozitorija](#). Od ponuđenih objekata potrebno je odabrati vrstu objekta *Obrazovni sadržaj* i u pet koraka upisati tražene podatke o obrazovnom objektu. Više informacija o obrazovnim sadržajima u Dabru moguće je pronaći na [ovoj poveznici](#).

Obrazovne materijale iz e-kolegija u sustavu Merlin moguće je izvesti u sustav Dabar. Izvesti se mogu pojedini elementi e-kolegija (lekcije, rječnike, baze pitanja i sl.) ili cijeli e-kolegij. Detaljne upute za korisnike dostupne su na [ovoj poveznici](#).

- na mrežnim stranicama Vašeg visokog učilišta

- pristup obrazovnim materijalima (resursima) u svojem e-kolegiju možete učiniti dostupnim tako da omogućite pristup e-kolegiju kao gost (napominjemo da gosti imaju pristup resursima, odnosno pregledu postavljenih materijala, a nemaju mogućnost sudjelovanja u aktivnostima poput foruma, testova, zadaća i sl.; gost u e-kolegiju može pročitati sadržaj objave na forumu, u rječniku, bazi podataka, ali ne može postaviti svoju objavu ili komentar).

Možete nam dostaviti Vaš obrazovni materijal pa ćemo ga pohraniti na *web* stranicu Srca ili nam možete poslati poveznicu na već objavljeni obrazovni materijal. Osnovne informacije pošaljite nam ispunjavanjem ovog [online obrasca](#).

Kako objaviti obrazovne materijale u otvorenom pristupu i što je licenca *Creative Commons* (CC)?

Obrazovne materijale možete učiniti dostupima u otvorenom pristupu koristeći *Creative Commons*. *Creative Commons* (CC) sustav je licenci koji pruža pravnu podlogu za raspolaganje autorskim pravom i štite moralno pravo autora na priznanje autorstva.

- Postoji više vrsta CC licenci, neke su više otvorene, neke manje, što točno koja znači pročitajte na [ovoj poveznici](#).
- Kada odlučite koja Vam licence najviše odgovara za objavu Vaših obrazovnih sadržaja, do željene licence možete doći odgovorom na nekoliko pitanja o uvjetima uporabe vašeg djela na [ovoj stranici](#).
- Licencu koju ste odabrali potrebno je postaviti (kopirati) u obrazovni materijal. Najčešće se informacija o licenci CC postavlja na naslovnu stranicu. Primjer obrazovnog materijala s postavljenom licencom CC možete pogledati [ovdje](#).
- Detaljan opis postavljanja licence CC na različite materijale i postupak objava obrazovnih materijala u otvorenom pristupu opisan je u *online* tečaju Srca *Uporaba Creative Commons licenci na obrazovnim sadržajima* dostupnom putem [sustava za e-učenje](#).

Napomena:

Prilikom dijeljenja vlastitih obrazovnih sadržaja potrebno je voditi računa i o pravilnom navođenju vanjskih izvora. Više informacija o tome možete pronaći u dokumentu [Pravilno korištenje tuđih i dijeljenje vlastitih obrazovnih sadržaja u e-kolegiju](#).

Nakon objave obrazovnih materijala podijelite informaciju o objavi među studentima.

Srce objavljuje u otvorenom pristupu obrazovne materijale koje izrađuje i koji su dostupni svima na stranici [Srce i otvoreno obrazovanje](#).

U slučaju dodatnih upita slobodno nas kontaktirajte na oa-oer@srce.hr.



Ovo djelo dano je na korištenje pod licencom *Creative Commons Imenovanje-Nekomercijalno-Dijeli pod istim uvjetima 4.0 međunarodna*. Licenca je dostupna na stranici: <http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/>.